

附件 3

“能源强国调研纵深行” 作品研讨交流推荐表

图文类作品

推荐单位：长庆油田分公司新闻中心

题目	走，到长庆页岩油现场去！			作者	杜嘉 薛琴 崔蓉 薛洁宇
编辑	薛琴	发表日期 版面	2023年9月12日	网址链接	https://mp.weixin.qq.com/s?_biz=MzI3NjIxNDg3M0==&mid=2247692693&idx=1&sn=cb6a0888f187f9a6715a4f740ed27f9a&chksm=eb7f54add02c0db9736f217e2f9d93a35f91eb0a9072cba363a9fb56c6c068ce7fbaa6bf2&token=1511075634&lang=zh_CN#rd

作品简介：

页岩油作为我国当前能源发展的重要战略接替资源，近年来备受业界关注。该篇报道以页岩油产量占国内页岩油总产量70%以上的长庆油田为目标，通过采取一站式沉浸采访的方式，让读者在记者镜头的带领下，直观地走进页岩油压裂作业生产现场，用最真实的影像资料还原一线生产动态，用朴实的文字阐述大开发背后的奋战艰辛，文章主题明确、意义重大，以小见大，由一个人到一个团队，再到一个领域的发展，是一篇文有情感、图有力量的融媒佳作，对于大众了解我国能源产业开发、走进页岩油火热生产现场具有积极的推动作用。

采编过程及刊后反映：

在进入油气上产黄金季以来，为了真实展现长庆儿女“我为祖国献石油”的情怀与作为，记者提前一周与位于甘肃庆阳的页岩油开发“主战场”的页岩油开发项目组沟通，通过与部门管理人员、岗位个工作人员进行面对面谈话，全面了解长庆页岩油当前的开发现状以及在国内能源开发中占据的重要位置。没有在文山会海中寻找亮点，而是一脚扎进生产第一线实时抓拍珍贵的工作影像资料，最终形成生动且独特、内涵与视觉冲击兼具的佳作。该作品一经刊发，迅速在公众号、视频号、抖音、网络等多平台推送，企业员工转载、社会大众点评留言，平台点击量2天内破万，让大众看到了长庆页岩油，乃至中国页岩油开发巨大成绩背后的那群“最可爱的人”。

推荐单位 (盖章) 2023年9月19日	推荐单位负责人 同意 2023年9月19日	备注
----------------------------	-----------------------------	----